

PROTOKÓŁ NR LI/2022
obrad LI sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów
odbytej w dniu 23 czerwca 2022 r.

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (100 %).

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności.

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Propozycje zmian w porządku obrad.
3. Informacja o sporządzeniu protokołu L sesji Rady Miejskiej.
4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów.
7. Przedstawienie raportu o stanie Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.
8. Debata nad raportem o stanie Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok:
 - głosy radnych Rady Miejskiej Ostrzeszów,
 - głosy mieszkańców.
9. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów wotum zaufania (**projekt nr 490/2022**).
10. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.
11. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2021 rok.
12. Informacja o stanie mienia komunalnego (stan na dzień 31 grudnia 2021 roku).
13. Uchwała Nr SO – 2/0954/95/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 kwietnia 2022 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 rok.
14. Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów - Uchwała Nr 4/2022 z dn. 25 maja 2022 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.
15. Uchwała Nr SO – 2/0955/152/2022 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 2 czerwca 2022 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.
16. Dyskusja.
17. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok (**projekt nr 491/2022**),
 - b) udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok (**projekt nr 492/2022**),
 - c) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2022 rok (**projekt nr 495/2022**),
 - d) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Ostrzeszów dla obliczenia kosztów przewozów wykonywanych przez rodziców lub opiekunów prawnych dzieci

niepełnosprawnych do szkół i przedszkoli w roku szkolnym 2022/2023 **(projekt nr 483/2022)**,

- e) określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych oraz oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Ostrzeszów **(projekt nr 484/2022)**,
- f) zmiany uchwały w sprawie utworzenia gminnej jednostki budżetowej Żłobek Miejski nr 1 „Zielone Żabki” w Ostrzeszowie oraz nadania jego statutu **(projekt nr 485/2022)**,
- g) zmiany uchwały w sprawie zmiany nazwy Żłobka Miejskiego w Ostrzeszowie przy ul. Łąkowej 5 i nadania statutu **(projekt nr 486/2022)**,
- h) określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Ostrzeszów **(projekt nr 487/2022)**,
- i) określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do klas pierwszych ogólnodostępnych i integracyjnych – wyłącznie w odniesieniu do uczniów nieposiadających orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Ostrzeszów dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem danej szkoły, ustalenia liczby punktów za każde kryterium oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia **(projekt nr 488/2022)**,
- j) przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów” **(projekt nr 496/2022)**,
- k) Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Miasta i Gminy Ostrzeszów **(projekt nr 472/2022)**,
- l) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa **(projekt nr 497/2022)**,
- m) Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Wodociągów Ostrzeszowskich sp. z o.o. z siedzibą w Ostrzeszowie na lata 2022-2025 **(projekt nr 498/2022)**,
- n) nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Olszyna, obręb Olszyna, gmina Ostrzeszów **(projekt nr 489/2022)**,
- o) nadania nazwy drodze gminnej położonej w miejscowości Olszyna, obręb Olszyna, gmina Ostrzeszów **(projekt nr 493/2022)**,
- p) nadania nazwy drodze gminnej położonej w miejscowościach Ostrzeszów i Ostrzeszów Pustkowie, gmina Ostrzeszów **(projekt nr 494/2022)**.

18. Sprawy różne i informacje.

19. Zamknięcie obrad.

Do pkt 1. Otwarcie LI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów otworzyła obrady LI sesji Rady Miejskiej. Na podstawie liczby radnych obecnych na sesji stwierdziła, że sesja jest prawomocna do obradowania i podejmowania uchwał.

Następnie przekazała informację o śmierci śp. Kazimierza Obsadnego – działacza opozycji antykomunistycznej, obrońcy ludzi pracy, samorządowca, związkowca, wieloletniego

pracownika FUM Ponar Ostrzeszów i jednego z przywódców strajków w 1980 r., internowanego w czasie stanu wojennego, uczestnika obrad okrągłego stołu, byłego przewodniczącego Rady Dzielnicy Nr 4 w Ostrzeszowie i radnego Rady Powiatu w Ostrzeszowie w latach 2002-2018.

Przewodnicząca poprosiła o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego.

Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów poinformowała, że porządek obrad został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą elektroniczną.

Zapytała, czy ktoś chciałby złożyć wniosek w sprawie uzupełnienia lub zmiany do przedłożonego porządku obrad dzisiejszej sesji?

Patryk Jędrowiak – Burmistrz MiG Ostrzeszów zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 499/2022 ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2022 – 2032.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie ws. powyższego wniosku.

Rada Miejska przyjęła zgłoszony wniosek (21 głosów „za”).

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów wskazała, że projekt uchwały nr 499/2022 zostanie przedstawiony jako ppkt d) w pkt 17 porządku obrad.

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu L sesji Rady Miejskiej.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów poinformowała, że protokół z poprzedniej L sesji, która odbyła się 26 maja został sporządzony i 9 czerwca opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej.

Do pkt 4 Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił powyższą informację.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 5 Interpelacje i zapytania Radnych.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów Przewodnicząca RM Ostrzeszów poinformowała, że 31 maja br. Radna Krystyna Rajska złożyła interpelację na piśmie dot. analizy ekonomicznej planowanej budowy elektrociepłowni

Radny Grzegorz Więcek złożył interpelacje: 1) Rojów - ul. Czarneckiego – ul. Św. Wojciecha, przy której mieści się szkoła, ul. Czarneckiego – są pasy spowalniające, jest ograniczenie prędkości do 30 km/h, ul. Św. Wojciecha, na której jest duża częstotliwość przejazdu, nie ma żadnych ograniczeń. Radny ma nadzieję, że z początkiem września będzie mógł podziękować burmistrzowi za to, że jest tam ograniczenie prędkości.

2) Na ul. Czarneckiego, która dochodzi do ul. Św. Mikołaja jest słup ogłoszeniowy, dojeżdżając do ul. Czarneckiego patrząc w lewo jest w 100 % zastłonięty z lewej strony droga, nie ma w ogóle widoczności, w związku z czym słup ten musiałby być przestawiony albo bliżej płotu albo na drugą stronę jezdni, jest to również ważna sprawa dotycząca bezpieczeństwa przedszkola.

Radny Andrzej Manikowski złożył następujące interpelacje:

- 1) dot. budowy skrzyżowania – ul. Sportowa, ul. Gen. Wł. Sikorskiego, ul. Kościuszki – czy nie było możliwości skoordynowania wszystkich prac? Pobudowano skrzyżowanie, po tygodniu je rozebrano, ponieważ montowano przewód kablowy;
- 2) kratka ściekowa, która jest na ulicy Kościuszki, jadąc od cmentarza jest niedrożna i po większym deszczu robi się duża kałuża.

Radny Edward Skrzypek poinformował, że otrzymał zgłoszenia od mieszkańców ul. Grunwaldzkiej i przydrożnych uliczek, że też jest niedrożny spływ wody, z powodu dużej ilości piasku.

Do pkt 6 Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów.

Nie zgłoszono.

Do pkt 7 Przedstawienie raportu o stanie Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.

Patryk Jędrowiak – Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów przedstawił w skrócie raport o stanie Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.

Raport o stanie Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 8 Debata nad raportem o stanie Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów poinformowała, że zgodnie z procedurą kolejnym punktem obrad jest debata.

Radny Antoni Marchiński:

- nie odniósł się do merytorycznego wystąpienia Burmistrza, wskazał błąd techniczny odnoszący się do gęstości zaludnienia w gminie, która wg raportu wynosi 130 osób na metr kwadratowy.

Radny Grzegorz Więcek:

- odnośnie placu przy rolniku (po byłym dworcu PKS): osobiście uważa, że źle się stało, że miasto, a konkretnie Burmistrz nie podjął żadnych działań, lub prawie żadnych działań, aby ten teren był własnością MiG Ostrzeszów. Przypomniał, że o tym sygnalizował na początku, przy dyskusji na temat Strefy Płatnego Parkowania - że należy podjąć działania, aby to miejsce, w centrum miasta było miejscem miejskim - własnością miasta. Radny poinformował, że w tym momencie będzie przeciwko wotum zaufania dla Burmistrza.

Radny Marcin Kokot:

- w formie uzupełnienia do raportu przedstawił listę zrealizowanych zadań drogowych w 2021 roku na terenie MiG Ostrzeszów (inwestycje i remonty wykonane z budżetu gminy jak i z otrzymanych dofinansowań): budowa ul. Św. Wojciecha w Rojowie, budowa drogi w miejscowości Kotowskie, budowa ul. Zachodniej w Olszynie, budowa parkingu przy cmentarzu, przebudowa ul. Sobieskiego w Ostrzeszowie, ul. Górna w Rojowie, ul. Harcerska, początkowy odcinek od ul. Jana Pawła II, droga w Jesionie, droga na Kozłach, przebudowa ul. Ceglarskiej w Ostrzeszowie, przebudowa ul. Miłej i Przyjaznej w Ostrzeszowie, przebudowa skrzyżowania na ul. Biwakowej i Wakacyjnej w Ostrzeszowie. Łączna długość tych odcinków wynosi niecałe 4 km + 1800m² parkingu i skrzyżowania; łączny koszt realizacji zadań to 3 mln 800 tys. zł. Drogi są budowane, a wszelkie zadania realizowane w miarę możliwości i finansowych.

i skrzyżowania; łączny koszt realizacji zadań to 3 mln 800 tys. zł. Drogi są budowane, a wszelkie zadania realizowane w miarę możliwości i finansowych.

Patryk Jędrowiak – Burmistrz MiG Ostrzeszów:

- odpowiadając w kwestii starego dworca w Ostrzeszowie przypomniał, że Burmistrz jest organem wykonawczym, więc zwrócił się do Radnego, że jeśli Radny widział potrzebę zakupu, to wystarczyło wskazać skąd przesunąć środki w budżecie, które można było na ten wykup przeznaczyć. Przypomniał, że dworzec w zdecydowanej większości służy do przewozów międzygminnych, czyli przewozów, za które odpowiada Starostwo Powiatowe i z tego na ile Burmistrz się orientuje to Starostwo Powiatowe miało prawo pierwokupu. Przyjmuje argument, Radny ma prawo do swojego zdania, jednak nie do końca się z nim zgadza, w szczególności, jeśli chodzi o cenę, za jaką dworzec został zakupiony (500zł/m²).

Radny Grzegorz Więcek:

- stwierdził, że nie chce polemizować; kiedy podejmował temat w ubiegłym roku o ewentualnym kupnie usłyszał od Burmistrza, że pieniędzy w budżecie na ten cel nie ma, więc uważa, że Burmistrz nie powinien teraz mówić, że wystarczyło złożyć wniosek, żeby były pieniądze w budżecie.

Patryk Jędrowiak – Burmistrz MiG Ostrzeszów:

- odpowiadając poinformował, że w marcu 2021 roku nie było czasu na to, aby znaleźć środki, ponieważ przetarg był już ogłoszony i środki finansowe trzeba było mieć już w tym momencie. Stwierdził, że w danym momencie środków w postaci wolnego miliona złotych nie ma. Zwrócił się do Radnego, że jeśli widział te środki w budżecie to Radny oczywiście mógł taki wniosek złożyć, ale z tego co wie, nikt z radnych wolnego miliona złotych w budżecie wówczas nie widział. Przypomniał, że sprawa rozgrywała się w marcu 2021 roku, był to początek roku, kiedy jeszcze podatki nie spływają i tak naprawdę wpływów budżetowych (pieniędzy, które są na koncie w danym momencie) nie ma w gminie.

Radny Andrzej Manikowski:

- stanął „w obronie” Burmistrza, co do kwestii byłego dworca PKS; nie wie, czy Rada Miejska upoważniaby Burmistrza, by ten przystąpił do przetargu - zwrócił się z zapytaniem, do jakiej kwoty Burmistrz miałby licytować zakup, do jakiej kwoty, jaka byłaby granica, jak RM określiłaby limit? Do jakiej kwoty, np. do 2 mln zł, 1 mln zł, 500 tys. zł? W tej kwestii jest po stronie Burmistrza,

- co do raportu, był pewien chaos przez strefę parkowania, która była wprowadzona z dniem 1 lutego br., która przez pierwsze 12 dni była za darmo, były liczne protesty – jak stwierdził Radny, które były zignorowane przez większość radnych - uważa, że powinno być to ujęte w raporcie,

- nawiązując do tematu strefy parkowania przypomniał, że miejskie buforowe parkingi płatne czynne są od poniedziałku do piątku w godz. 9-17 oraz w soboty, a w uchwale jest zapis, że w dni robocze. Nie ma informacji na tablicach przy parkingach; byli u Radnego mieszkańcy, którzy pytali czy mogą np. zaparkować na parkingu przy „Dworku”.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów: zgodziła się z radnym, jednak przypomniała, że debata dotyczy roku 2021, a strefa PP została wprowadzona w obecnym roku.

Radny Sławomir Odrobiński:

- uważa, że była możliwość, aby nabyć teren po byłym dworcu PKS w tamtym czasie,

- Burmistrz ma wszystkie upoważnienia RM oprócz przesunięć między działami - twierdzi, że w dziale gospodarka mieszkaniowa były wówczas pieniądze na wykup,

- Radny odniósł się do sposobu wprowadzenia decyzji o strefie płatnego parkowania - ma zastrzeżenie, że decyzja została podjęta bez konsultacji społecznych,
- kolejne zastrzeżenia przedstawione przez Radnego dotyczyły spółki ZEC - źródła jako decyzja o budowie restauracji „Zacisze”, sposób tego finansowania oraz wnioski dotyczące sprawozdawczości w ZEC-u - uważa, że w tym względzie, w zeszłym roku nie zostały podjęte żadne działania przez Burmistrza (jako przez Zgromadzenie Wspólników),
- zwrócił uwagę na sposób wprowadzania decyzji przez samorząd - wg Radnego poza nawias zostały postawione dyskusje na komisjach i sesjach, a pojawiło się określenie „uzgodnienie z większością radnych”, które pojawiło się również przy okazji tematu „spalarni”.

Radny Marcin Kokot:

- odniósł się do sprawy dworca PKS i stwierdził, że jego zdaniem, jeśli Powiat miał prawo pierwokupu to Starostwo Powiatowe powinno zwrócić się do wszystkich gmin w powiecie ostrzeszowskim i przybyć na sesję RM Ostrzeszów, Mikstat, Grabów itd. z prośbą o wsparcie finansowe przez gminy powiatu, żeby ewentualnie przystąpić do przetargu by ten przystanek kupić.

Radny Sławomir Odrobiński:

- uważa, że mogą tu pozostać różnice zdań, natomiast jego zdaniem powinny zostać podjęte wszelkie starania, aby teren w tym miejscu Ostrzeszowa przejąć. Uważa, że MiG nie powinno narzekać na finanse w przeciągu dwóch ostatnich lat. Jego zdaniem pieniądze na wykup dworca były i samorząd by tego nie odczuł.

Radny Antoni Marchiński:

- skierował swoją wypowiedź w kierunku Radnego Marcina Kokota, tłumacząc, że są dwa pojęcia techniczne pierwokup, a później przetarg. Najpierw jest pierwokup, gdzie nie trzeba przystępować do przetargu i radni o tym właśnie mówią, że Burmistrz nie przystąpił do przetargu.

Patryk Jędrowiak – Burmistrz MiG Ostrzeszów:

- skierował swoją wypowiedź w kierunku Radnego Antoniego Marchińskiego tłumacząc, że prawo pierwokupu funkcjonuje po przetargu, a nie przed, czyli za cenę z przetargu występuje prawo pierwokupu,
- odnośnie sprawy, którą poruszył Radny Andrzej Manikowski –wcześniej, przed przystąpieniem do przetargu musiałaby zostać podjęta uchwała RM określająca do jakiej kwoty Burmistrz może licytować, co jest przeciw skuteczne przy przystępowaniu do przetargu, ponieważ już przed przetargiem wszystkie inne podmioty wiedziałyby, do jakiej kwoty MiG może licytować,
- podejrzewa, że ani on, ani nikt z Radnych wówczas nie zakładał, że będzie to aż 500 zł/m² i podejrzewa, że nikt z RM nie wyraziłby zgody na kupno terenu za taką cenę,
- nie prawdą jest, że Burmistrz sam z siebie może przenosić takie środki w budżecie, żeby za milion złotych kupić działkę, ponieważ zgonie z uchwałą o gospodarowaniu mieniem wszystko powyżej 1% wartości budżetu musi być akceptowane najpierw przez Radę Miejską, jeśli chodzi o zakup lub zbywanie uchwałą, a nie samodzielną decyzją Burmistrza.

Radny Sławomir Widerski:

- wyraził swoje zdanie, że jeżeli to służyło dzieciakom, młodzieży to państwo powinno to samo przekazać naszemu miastu. Było to własnością Skarbu Państwa i powinno zostać odgórnie przekazane bez żadnej spłaty i dalej służyłoby społeczeństwu.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów podziękowała za głosy w debacie nad raportem Miasta i Gminy Ostrzeszów.

Do pkt 9 Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów wotum zaufania (nr projektu 490 /2022).

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (15 głosów „za”, 6 głosów „przeciw”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/469/2022 stanowi załącznik do protokołu.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów pogratulowała panu burmistrzowi.

Patryk Jędrówiak – Burmistrz Miasta i Gminy podziękował wszystkim za zaufanie, za współpracę. Zaznaczył, że ma nadzieję, że ten rok będzie również na tyle owocny, że jego podsumowanie w przyszłym roku również będzie na tyle zadawalające.

Obrady sesji opuścił radny Mariusz Witek oraz radny Andrzej Manikowski – godz. 10³⁸.

Do pkt 10. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.

Michał Adamski – Skarbnik MiG Ostrzeszów przedstawił powyższe sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu. Poinformował, że powyższe sprawozdanie znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej, w zakładce prawo lokalne → budżet.

Na obrady sesji wrócił radny Andrzej Manikowski – godz. 10⁴³.

Do pkt 11 Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2021 rok.

Michał Adamski – Skarbnik MiG Ostrzeszów przedstawił powyższe sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu. Poinformował, że powyższe sprawozdanie znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej, w zakładce prawo lokalne → budżet.

Do pkt 12 Informacja o stanie mienia komunalnego (stan na dzień 31 grudnia 2021 roku).

Marta Ambroży – Naczelnik Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami poinformowała, że raport o stanie mienia komunalnego przedstawiała na komisjach: Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa oraz na Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Zapytała, czy ktoś z radnych ma jakieś pytania/uwagi. Nie zgłoszono.

Obrady sesji opuścił radny Marcin Świtoń – godz. 10⁵⁰.

Na obrady sesji wrócił radny Mariusz Witek – godz. 10⁵¹.

Do pkt 13 Uchwała Nr SO – 2/0954/95/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 kwietnia 2022 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 rok.

Michał Adamski – Skarbnik MiG Ostrzeszów odczytał powyższą uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 14. Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów - Uchwała Nr 4/2022 z dn. 25 maja 2022 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.

Sławomir Widerski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej RM Ostrzeszów przedstawił powyższą uchwałę Komisji Rewizyjnej, którą skierowano do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Uchwała (wraz z opinią) stanowią załączniki do protokołu.

Radny Antoni Marchiński poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o uzasadnienie, dlaczego jest ponad 545 tys. zł zobowiązania niepłacenia za śmieci za poprzedni rok.

Sławomir Widerski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej RM Ostrzeszów odpowiedział: *nie weszło tyle pieniędzy, ile powinno wejść, aby to pokryć.*

Do pkt 15. Uchwała Nr SO – 2/0955/152/2022 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 2 czerwca 2022 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów przedstawiła powyższą uchwałę. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 16 Dyskusja.

Wiesława Wysota – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa RM Ostrzeszów przedstawiła stanowisko Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa na temat wykonania budżetu za 2021 rok.

„Komisja Budżetu i Przestrzegania Prawa szczegółowo zapoznała się wykonaniem budżetu za 2021 rok oraz Opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, która jest opinią pozytywną. Zmiany, które zostały wprowadzone, były systematycznie dyskutowane na posiedzeniach komisji, zarówno komisji budżetowej, jak i pozostałych komisjach. Wszystkie zmiany w budżecie były dokonywane na podstawie Uchwał Rady Miejskiej oraz Zarządzeń Burmistrza. Komisja nie wnosi uwag co do wykonania budżetu za 2021 rok”.

Radny Antoni Marchiński skierował pytanie do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej: różnica między wykonaniem a planowanymi dochodami związanymi z walką przeciw alkoholizmowi i innymi używkami wynosi ponad 100 tys. zł. Corocznie jest mniej pieniędzy wydawanych na walkę z alkoholizmem. Poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o wyjaśnienie, z jakiego powodu tak się dzieje.

Obrady sesji opuścił radny Marcin Gagat – godz. 11⁰⁸.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów stwierdziła, że powyższe pytanie nie jest do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, ponieważ nie jest on wykonawcą budżetu.

Do pkt 17 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2021 rok (nr projektu 491/2022):

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów odczytała projekt uchwały, a następnie zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (14 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/470/2022 stanowi załącznik do protokołu.

b) udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok (nr projektu 492/2022):

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów odczytała projekt uchwały, a następnie zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (13 głosów „za”, 4 głosy „przeciw” 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/471/2022 stanowi załącznik do protokołu.

Po głosowaniu **Przewodnicząca RM Ostrzeszów - Beata Calińska** pogratulowała Burmistrzowi MiG Ostrzeszów - **Patrykowi Jędrowiakowi**.

c) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2022 rok (projekt nr 495a/2022):

Skarbnik MiG Ostrzeszów - Michał Adamski przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (17 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/472/2022 stanowi załącznik do protokołu.

d) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2022-2032 (projekt nr 499/2022):

Obrady sesji opuściła radna Danuta Gagatęk – godz. 11³³.

Skarbnik MiG Ostrzeszów - Michał Adamski przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (17 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/473/2022 stanowi załącznik do protokołu.

Obrady sesji opuścili: radny Sławomir Widderski oraz radna Krystyna Rajska - godz. 11³⁵.

e) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Ostrzeszów dla obliczenia kosztów przewozów wykonywanych przez rodziców lub opiekunów prawnych dzieci niepełnosprawnych do szkół i przedszkoli w roku szkolnym 2022/2023 (projekt nr 483/2022):

Sławomir Cwojdzński - Dyrektor ZOPO przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Dyrektor poinformował, że w §1 pkt. 1-3 wprowadzono autopoprawkę, o czym informował na posiedzeniach komisji. Autopoprawka polegała na uaktualnieniu stawek do daty bliżej dnia obrad RM, stawki przedstawiają się następująco:

- 1) ETYLINA 95 – 7,42 zł/litr 7,98 zł/litr
- 2) OLEJ NAPĘDOWY – 7,05 zł/litr 7,75 zł/litr
- 3) LPG – 3,58 zł/litr 3,46 zł/litr

Na obrady sesji wrócił radny Sławomir Widerski – godz. 11³⁷.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/474/2022 stanowi załącznik do protokołu.

f) określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych oraz oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Ostrzeszów (**projekt nr 484/2022**):

Sławomir Cwojdzński - Dyrektor ZOPO przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały. Dyrektor poinformował, że w uzasadnieniu do niniejszego projektu uchwały została dokonana autopoprawka (trzecia linijka od dołu) „art. 52 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych” zamiast „art. 52 ustawy Prawo oświatowe”.

Na obrady sesji wróciła radna Krystyna Rajska – godz. 11⁴⁰.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/475/2022 stanowi załącznik do protokołu.

g) zmiany uchwały w sprawie utworzenia gminnej jednostki budżetowej Żłobek Miejski nr 1 „Zielone Żabki” w Ostrzeszowie oraz nadania jego statutu (**projekt nr 485/2022**):

Sławomir Cwojdzński - Dyrektor ZOPO przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Obrady sesji opuścił radny Zbigniew Tomczyk – godz. 11⁴¹.

Na obrady sesji wrócił radny Zbigniew Tomczyk – godz. 11⁴⁴.

Obrady sesji opuściła radna Wiesława Wysota – godz. 11⁴⁵.

W dyskusji udział wzięli: radny **Andrzej Manikowski** oraz **Sławomir Cwojdzński - Dyrektor ZOPO**.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (16 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/476/2022 stanowi załącznik do protokołu.

h) zmiany uchwały w sprawie zmiany nazwy Żłobka Miejskiego w Ostrzeszowie przy ul. Łąkowej 5 i nadania statutu (**projekt nr 486/2022**):

Sławomir Cwojdzński - Dyrektor ZOPO przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Obrady sesji opuścił radny Grzegorz Więcek – godz. 11⁴⁸.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (15 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.
Uchwała Nr LI/477/2022 stanowi załącznik do protokołu.

- i) określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Ostrzeszów (projekt nr 487/2022):

Na obrady sesji powrócili: radny Grzegorz Więcek oraz radna Wisława Wysota – godz. 11⁴⁹.

Sławomir Cwojdzński - Dyrektor ZOPO przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.
Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/478/2022 stanowi załącznik do protokołu.

- j) określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do klas pierwszych ogólnodostępnych i integracyjnych – wyłącznie w odniesieniu do uczniów nieposiadających orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Ostrzeszów dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem danej szkoły, ustalenia liczby punktów za każde kryterium oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia (projekt nr 488/2022):

Sławomir Cwojdzński - Dyrektor ZOPO przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/479/2022 stanowi załącznik do protokołu.

- k) przyznania medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów” (projekt nr 496/2022):

Obrady sesji opuścił radny Michał Wrzesiński – godz. 11⁵⁸.

Na obrady sesji wrócił radny Michał Wrzesiński – godz. 11⁵⁹.

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Radny Zbigniew Tomczyk – zasugerował, aby do zasług dopisać informację o działalności Pana Janusza, jako członka Rady Dzielnicy Nr 2.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/480/2022 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła przerwę w obradach – godz. 12⁰⁰

Obrady wznowiono o godz. 12³⁰

Po przerwie na obrady sesji powrócił Radny Marcin Świtoń.
Po przerwie na obrady sesji nie powrócili: Radna Danuta Gagątek
oraz Radni Marcin Gagątek, Mariusz Witek, Andrzej Manikowski.

l) Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 472/2022):
Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (15 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/481/2022 stanowi załącznik do protokołu.

m) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa (projekt nr 497/2022):

Na obrady sesji wrócił radny Andrzej Manikowski - godz. 12³⁴.

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Radny Antoni Marchiński – zwrócił się, aby w sytuacji, gdy do projektu uchwały załączona jest mapka graficzna - by była wyraźniejsza, ponieważ radny nie potrafi się rozeznaczyć w załączniku. Uważa, że tak nie powinno być, powinno być prezentowane na tablicy lub zaznaczone kolorem.

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów wyjaśnił, że te niewyraźne dla radnego kreski to granice miasta przedstawione na załączniku graficznym.

W dalszej dyskusji udział wzięli radni Andrzej Manikowski oraz Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów.

Obrady sesji opuścił radny Michał Wrzesiński – godz. 12³⁸.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/482/2022 stanowi załącznik do protokołu.

n) Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Wodociągów Ostrzeszowskich sp. z o.o. z siedzibą w Ostrzeszowie na lata 2022-2025 (projekt nr 498/2022):

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Na obrady sesji wrócił radny Michał Wrzesiński – godz. 12³⁹.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/483/2022 stanowi załącznik do protokołu.

o) nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Olszyna, obręb Olszyna, gmina Ostrzeszów (projekt nr 489/2022):

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (17 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/484/2022 stanowi załącznik do protokołu.

p) nadania nazwy drodze gminnej położonej w miejscowości Olszyna, obręb Olszyna, gmina Ostrzeszów (projekt nr 493/2022):

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (17 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/485/2022 stanowi załącznik do protokołu.

q) nadania nazwy drodze gminnej położonej w miejscowościach Ostrzeszów i Ostrzeszów Pustkowie, gmina Ostrzeszów (projekt nr 494/2022):

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów przedstawił wyżej wymieniony projekt uchwały.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów zarządziła głosowanie.

Rada Miejska pozytywnie (17 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę.

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.

Uchwała Nr LI/486/2022 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 18 Sprawy różne i informacje.

Patryk Jędrowiak - Burmistrz MiG Ostrzeszów:

- zaprosił na wspólne świętowanie DZO,
- zwrócił się do radnych z prośbą o rozpowszechnianie informacji odnośnie terminu, który ubiega na koniec czerwca dotyczący konieczności złożenia deklaracji CEEB,
- poinformował, że na interpelacje odpowie pisemnie.

Beata Calińska - Przewodnicząca RM Ostrzeszów:

- przewiduje dwie sesje we wrześniu (w pierwszej połowie września – uroczysta, w drugiej połowie września – robocza),
- złożyła życzenia z okazji Dnia Ojca.

Do pkt 19 Zamknięcie obrad.

Beata Calińska – Przewodnicząca RM Ostrzeszów:

- stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym, zamknęła obrady LI sesji Rady Miejskiej VIII kadencji,
- Rada rozpoczęła obrady o godzinie 10⁰⁰, a zakończyła o godzinie 12⁵⁰, podjęła 18 uchwał.

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad L sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: <https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW>.

Protokołowały:

Biuro Rady Miejskiej

Żołądek
Beata Żołądek

INSPEKTOR

Adamowska
Justyna Adamska

PRZEWODNICZĄCA
Rady Miejskiej Ostrzeszów

Calińska
mgr Beata Calińska